
Tisztelet a múltnak, felelősség a jövőért 
2025. évi központi Szent Borbála-napi ünnepség 

2025. december 4-én a bányász- és kohászközösség ismét együtt ünnepelhette Szent Borbála 
napját, amely a szakmai identitás, a hagyományőrzés és a közösségi összetartozás egyik 
legjelentősebb eseménye. A központi ünnepségnek idén a 200 éves jubileumát ünneplő Magyar 
Tudományos Akadémia díszterme adott otthont, méltó környezetet biztosítva a rendezvénynek. 

 
Dr. Szombatfalvy Anna (OMBKE), Telekes Gábor (BDSZ), Schubert Archibald (MBSZ), Zelei Gábor (MBSZ), Horváth Viktor (EM), 

Dr. Káldi Zoltán, Prof. Dr. Mucsi Gábor (ME) – fotó: Író Zoltán 

Méltó helyszín, méltó ünneplés 

Zelei Gábor, a Magyar Bányászati Szövetség ügyvezető főtitkára, az ünnepség levezetője üdvözölte a 
részvevőket és név szerinti bemutatással köszöntötte az ünnepi elnökség tagjait: 
  
Horváth Viktor energiaátmenetért felelős helyettes államtitkár, Energiaügyi Minisztérium 
Dr. Káldi Zoltán országos bányakapitány, Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága 
Schubert Archibald, a Magyar Bányászati Szövetség elnöke 
Telekes Gábor, a Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete elnöke 
Dr. Szombatfalvy Anna, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület elnöke 
Prof. Dr. Mucsi Gábor dékán, Miskolci Egyetem Műszaki Föld- és Környezettudományi Kar 
Zelei Gábor, a Magyar Bányászati Szövetség ügyvezető főtitkára 
  
Az ünnepségre meghívott díszvendégek közül halaszthatatlan kötelezettségeik miatt kimentésüket 
kérték: 
Lantos Csaba energiaügyi miniszter 
Dr. Fónagy János országgyűlési képviselő, miniszter-helyettes (Nemzetgazdasági Minisztérium) 
Dr. Steiner Attila energia és klímapolitikáért felelős államtitkár 
Dr. Nagy László elnök (Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága) 
Dr. Juhász Edit elnök (Magyar Energetikai és Közműszabályozási Hivatal) 

 



A himnusz eléneklése után az ünneplő közösség egyperces néma felállással emlékezett meg az utóbbi 
időszakban elhunyt bányász- és kohásztársakról. 

Ünnepi beszédek a szakma múltjáról, jelenéről és jövőjéről 

Horváth Viktor az Energiaügyi Minisztérium energiaátmenetért 
felelős helyetes állam�tkára ünnepi beszédében elmondta, hogy az 
othon melege sem valósulhatot volna meg, nem valósulhatna meg 
a bányászok és kohászok áldozatos, önfeláldozó munkája és 
elhivatotsága nélkül. Beszédében visszautalt Telekes Gábor BDSZ 
elnök Bányásznapon elhangzot beszédére: a XX. században egy 
energe�kai berendezés legyártásához elegendő volt 10-15 féle 
nyersanyag. Ma már egy szélkerék gyártásához több mint 30 féle 
nyersanyagra van szükség, egy mobiltelefonhoz pedig akár 40-50-
re. Ezek közöt sok a kri�kus nyersanyag. Ezek felszínre hozásához 
és feldolgozásához bányászokra és kohászokra van szükség. 

A szakmai szervezetek vezetői is fontos gondolatokat osztottak meg. 

Schubert Archibald, az MBSZ elnöke arra hívta fel a figyelmet, hogy 
a bányászat fókusza történelmileg sokat változott, de az utánpótlás 
biztosítása mindig központi feladat maradt. A jövő 
bányászgenerációjának felnevelése ma különösen fontos kihívás. A 
mi feladatunk az, hogy megmutassuk a fiatalok számára, hogy a 
bányászatnak nem csak múltja és jelenje van - de jövője is. 

 

 

Dr. Szombatfalvy Anna, az OMBKE elnöke szerint Szent Borbála ünnepe 
egyszerre jelképe a múlt iránti tiszteletnek, a jelen szakmai identitásának 
és a jövőbe vetett reménynek. A közösség megtartó ereje kiemelkedő 
fontosságú egy olyan időszakban, amikor a szakma komoly kihívásokkal 
néz szembe. 

 

Telekes Gábor, a BDSZ elnöke ünnepi gondolataiban a közösség erejét 
emelte ki: „a bányász hivatás igazi ereje nem a számokban, hanem az 
egymás iránti lojalitásban, a szakmák egymásrautaltságában és a 
hagyomány továbbadásában rejlik.” Hangsúlyozta annak jelentőségét is, 
hogy országszerte – Tatabányától Pécsig, Ajkától Salgótarjánig – 
továbbra is élő hagyományok mentén tartják meg a helyi 
megemlékezéseket, kulturális műsorokat. Ezek azok a pillérek, amelyekre a 
szakmakultúra újra felépülhet. 

 



„Aki ma bányász, az nem a múltat, hanem a jövőt szolgálja. A földtudományok, a mélyfúrás, a 
geotermikus energiatermelés, az ásványvagyon-feltárás mind kulcsterületei annak a jövőnek, 
amelyről ma konferenciák és stratégiák szólnak – de amelyet csak azok tudnak felépíteni, akik 
tényleges tudással, tapasztalattal és terepismerettel rendelkeznek. Ma, amikor a magyar lignit szinte 
tabutéma lett, amikor külföldről érkező nyersanyagokra és energiahordozókra építjük a 
jövőképeinket, érdemes feltenni a kérdést: biztos alapokra építkezünk-e? 

Szent Borbála ünnepén ezért nemcsak a hősi múltra kell emlékeznünk, hanem a józan jelenre is. Mert 
ez a nap a méltóságról, a közösségi emlékezésről, és – nem utolsósorban – a kijózanodás lehetőségéről 
is szól. Arról, hogy nem lehet jövőt álmodni múlt nélkül, és nem lehet zöldet építeni szürke acél, 
vörösréz vagy fekete szén nélkül.” 

Kitüntetések átadása – elismerés a hivatás szolgálóinak 

Az ünnepség egyik legmeghatóbb része a kitüntetések átadása volt. 
Elsőként 13 szakember részesült miniszteri elismerésben, és vehette át a Szent Borbála érmet a 
bányászathoz kötődő lelkiismeretes és kiemelkedő szakmai munkájukért Horváth Viktor helyettes 
államtitkártól. 

 

 

A díjátadások között Rafael Mário Junior Prima díjas 
zongoraművész ünnepi zenei műsorával, közkedvelt és 
ismert jazz standardekkel tette emelkedetté az 
eseményt.  

 

Ezt követően a helyettes államtitkár 4 főkohász, majd 13 bányász szakember részére adta át a Szent 
Borbála érmet, és további 14 kolléga kapott Miniszteri Elismerő Oklevelet. 



 

A Magyar Bányászati Szövetség szakmai díját Schubert Archibald, 
az MBSZ elnöke adta át. A „Szent Borbála a bányászok 
védőszentje” bronzszobrot idén Szücsné Posztovics Ilona, 
Tatabánya polgármestere vehette át, szakmai rátermettségének 
és a bányászat iránti elhivatottságának elismeréseként. 

 

 

A szakmakultúra élő hagyománya 

Az ünnepség a Bányász- és Kohász himnusz közös eléneklésével zárult - Törő György intonálásával -, 
amely méltó lezárása volt a szakma legfontosabb éves közös ünnepének. 

A rendezvény a hagyományoknak megfelelően öt szervezet együttműködésében valósult meg: 

– Energiaügyi Minisztérium 
– Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága 
– Magyar Bányászati Szövetség 
– Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete 
– Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület 

 

Jó Szerencsét! 

BDSZ 

fotók: Író Zoltán 
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